
Enjoy the Dolce Vita.
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Es ist ein Gefühl, das mit dir reist. Ein starkes Empfinden für 
Ästhetik in Form und Farbe. Eine große Freude am Material  

und an seiner Verarbeitung. Du bist ein Genussmensch.  
Auf der ganzen Welt unterwegs und doch mit allen Sinnen  

in Italien zuhause.

Enjoy  
the Dolce  

Vita.
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Fatto in Italia.  
Perfetto überall.
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Schönheit bewegt dich.  
Wohin du willst.

LAIKA 2021 12



INTRO 1514LAIKA 2021



Italienisches Handwerk  
verzaubert die Augen. Und  

begeistert den Verstand.



KOSMO

Der Beginn deiner großen Liebe. Zur Natur. Zum Outdoor-
Lifestyle. Zur neuen Freiheit. Egal, ob du alleine unterwegs bist, 
zu zweit oder mit der ganzen Familie: Die Kosmo Serie ist dein 
unkomplizierter Einstieg in eine Welt voller Schönheit, Komfort  
und Flexibilität.

UNSERE EINSTIEGSSERIE
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509

DAS MACHT
KOSMO

EINZIGARTIG

Dein Kosmo heißt dich mit einem geräumigen Einstieg 
willkommen. Die Zentralverriegelung erfolgt über eine 
Fernbedienung. Ein Moskitonetz beschert eine ruhige 
Nacht mit einem angenehm kühlen Luftzug.

Willkommen 
Zuhause.

Komm rein, sieh dich um und fühl dich wie zu Hause. Auf dich 
warten vier Wände, die mit viel Sorgfalt und Präzision gefertigt 
wurden. Für alles, was du vor hast.
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509509

509512

Innovative Technik trifft  
italienisches Design.

Licht, genau da, wo  
du es brauchst. 

In jeder Hinsicht  
großzügig.

Die indirekte, mehrstufige LED-Beleuchtung in Fahrer-
haus und Wohnraum sorgt für gemütliche Abende.

Die Leselampe mit integriertem USB-Anschluss für 
Stunden mit einem richtig guten Buch.

Die Garage mit 150 kg Nutzlast, Niederflurboden und 
rutschfestem Belag bietet Raum für alles, was auf Rei-
sen unverzichtbar ist.

Die Stehhöhe von bis zu 213 cm erschafft eine angeneh-
me Wohnatmosphäre und viel Raum, um neue Pläne zu 
schmieden.

Viel Platz und  
viele Möglichkeiten

KOSMO 23KOSMO 22
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509

Ein Raum,  
offen für alle.

WOHNRAUM

Wo immer der Weg hinführt, die Reise wird höchst 
komfortabel. Denn die Kosmo Inneneinrichtung ist 
ergonomisch geformt und bietet bequeme Kissen 
und Polster. Praktische Gestaltung und italienisches 
Design werden mit Leichtigkeit vereint. 

Der Tisch im Zentrum kann bis zu einer Länge von 
1,40 m ausgezogen werden. Durch abklappbare  
Platten können zwei weitere und somit insgesamt 
sechs Sitzplätze mit Kissen geschaffen werden  
(Kosmo Alkoven F510). 
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Wenn der Sommer in den Herbst über-
geht, verbreiten ein Heizsystem, spezielle 
Antikondensationswände und ein Be-
lüftungssystem in den Möbeln die Wärme 
im Raum. 
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509

Bei der Innenraumgestaltung des Kosmo setzen wir 
alles daran, die Oberflächen benutzerfreundlich und 
optisch ansprechend zu gestalten. So hat die Küche 
eine kratzfeste und fingerabdruckabweisende Arbeits-
fläche und ist zusätzlich mit praktischen Ablagen 
ausgestattet. Von Bruschetta, bis zum Gänge-Menü ist 
hier alles möglich.

KÜCHE

Das offene Raumkonzept lädt 
zum Kochen, Verweilen und 
Genießen ein. 
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512

512
909

Der Küche des Kosmo fehlt es an nichts. 
Sie bietet, dank der Oberschränke mit 
übergroßen Türen, viel Stauraum und ist 
bis ins kleinste Detail durchdacht. 
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512

512

SCHLAFBEREICH

Entspannt einschlafen und voller Tatendrang aufwa-
chen. Die Kosmo Matratzen sind wunderbar komfor-
tabel und bieten waschmaschinenfeste Bezüge. Zwei 
Seitenfenster und ein Dachfenster verleihen dem Raum 
ein offenes Ambiente. Die effektvolle Beleuchtung sorgt 
für Wärme und Gemütlichkeit.

Traumhafter 
Komfort.
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509
512

BADEZIMMER

Die Badezimmertür dient ebenfalls als 
Abtrennung zum Wohnraum.

Das auf individuelle Bedürfnisse zugeschnittene Bad 
bietet genug Stauraum für alles, was man auf einer Reise 
braucht. Die separate Dusche sorgt für Komfort ohne 
Kompromisse. So startet man erfrischt in den Tag.

Erfrischende 
Entspannung.
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KOSMO MATERIALIEN

QUALITÄT BEGINNT  
BEIM BESTEN MATERIAL.

Wohnwelt Noto und 
Möbeldekor Pero Toscano

Die Kosmo Modelle gibt es in verschiedensten Formen 
und Größen. Erdacht, gestaltet und hergestellt mit 
Liebe zum Detail und hervorragender toskanischer 
Handwerkskunst, steht jedes Modell für sich. Entdecke 
in unserem vielfältigen Sortiment das Richtige für dich.

WOHNWELT

Noto

MATERIALIEN & 
KOMBINATIONEN

MÖBELDEKOR

Pero Toscano

WOHNWELTEN OPTIONAL

Udine Kunstleder VIP Club EchtlederAlba Firenze Kunstleder
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KOSMO EMBLEMA
TEILINTEGRIERTE

•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 
Siphons, Rückgewinnungstank kom-
plett mit externer Entlüftung

•	 Abwassertank, isoliert und beheizt
•	 Konvektorheizung und Fußbodenhei-

zung optional erhältlich

KOMFORT

•	 Plissiertes Verdunkelungssystem  
im Fahrerhaus 

•	 Elektrisch höhenverstellbares  
Hubbett als Option erhältlich

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratzen, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Bad mit Fenster, Verdunkelung und 
Moskitonetz

DESIGN

•	 Alufelgen 16 Zoll
•	 Durchgehende Dachhutze in GFK mit 

integrierter Maxi Dachluke 
•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 

und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 
mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Polste-
rung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung in 
Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Kopfstütze Heckbett mit LED-Hinter-
leuchtung

TECHNIK

•	 Motor Fiat 2,3 l, 140 PS
•	 Multimediasystem mit 2-Din-Ra-

dio, Lautsprecher in Fahrerhaus 
und Wohnraum, Navigationssystem, 
Rückfahrkamera

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Unterboden mit GFK-Verkleidung für 
maximale Beständigkeit gegen Witte-
rungseinflüsse im Laufe der Zeit

•	 Kühlschrank, 140 l, trivalent mit automa-
tischer Wahl der Energiequelle (AES)

•	 Dunstabzugshaube in der Küche (nicht 
möglich bei Kosmo Emblema 509 LE 
und 512 E in Kombination mit Hubbett)

•	 Heizung und Boiler 6 kW mit Wärme-
verteilung im gesamten Innenraum, 
einschließlich Heckgarage und Fah-
rerhaus, programmierbares digitales 
Bedienfeld

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs-
Servicebatterie 95 A, LED Bord-
Kontrollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
•	 Frischwassertank, 110 l, leicht zu-

gänglich für Reinigung und Inspektion, 
elektrische Hochleistungs-Tauch
wasserpumpe

Der teilintegrierte Kosmo Emblema reist mit 
dir an jede Destination und ist dabei das idea-
le Zuhause auf Rädern. Sein hochwertiges 
Design und die technisch wertvolle Ausstat-
tung laden zum Verweilen ein, genau wie zum 
Weiterreisen.

WÄHLE DEINE IDEALE  
KOMBINATION.

Alle Kosmo Emblema Modelle sind mit 
Materialien und Designs der klassischen 
Kosmo Serie kombinierbar.
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909 E

909 E

KOSMO EMBLEMA
INTEGRIERTE

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs- 
Servicebatterie 95 A, LED Bord-Kon-
trollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
•	 Frischwassertank, 110 l, leicht zu-

gänglich für Reinigung und Inspektion, 
elektrische Hochleistungs-Tauch-

	 wasserpumpe
•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 

Siphons, Rückgewinnungstank kom-
plett mit externer Entlüftung

•	 Abwassertank, isoliert und beheizt
•	 Konvektorheizung und Fußboden

heizung optional erhältlich

KOMFORT

•	 Plissiertes Verdunkelungssystem 
Fahrerhaus 

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratze, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Integriertes Hubbett vorn mit Latten-
rost, Komfortmatratze, Sichtschutz, 
transparente Dachluke, beidseitige 
Leseleuchten, Ablage und Trennvor-
hang für maximale Privatsphäre

•	 Bad mit Fenster, Verdunkelung und 
Moskitonetz

DESIGN

•	 Alufelgen 16 Zoll
•	 Frontverkleidung im Automotive- 

Design aus GFK mit Panorama-Wind-
schutzscheibe

•	 Außengrafiken mit verspiegelten 
Chromelementen, Emblema-Design, 
elegant und dynamisch 

•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 
und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 
mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Polste-
rung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung  
in Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Kopfstütze Heckbett mit LED-Hinter-
leuchtung

TECHNIK

•	 Motor Fiat 2,3 l, 140 PS
•	 Multimediasystem mit 2-Din-Radio,  

Lautsprecher in Fahrerhaus und 
Wohnraum, Navigationssystem, 
Rückfahrkamera

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Unterboden mit GFK-Verkleidung für 
maximale Beständigkeit gegen Wit-
terungseinflüsse im Laufe der Zeit

•	 Kühlschrank, 140 l, trivalent mit  
automatischer Wahl der Energie
quelle (AES)

•	 Dunstabzugshaube in der Küche
•	 Heizung und Boiler 6 kW mit Wärme-

verteilung im gesamten Innenraum, 
einschließlich Heckgarage und Fah-
rerhaus, programmierbares digitales 
Bedienfeld

Großzügig und wunderbar durchdacht, 
bis ins letzte Detail. Der integrierte Kosmo 
Emblema bietet viel Platz auf Reisen. Egal 
ob man alleine, zu zweit oder mit der ganzen 
Familie unterwegs ist – dank flexibler Raum-
aufteilung bietet er genug Platz für alle. 
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KOSMO  
TEILINTEGRIERTE

KOSMO  
COMPACT

Von Italien inspirierte Eleganz intelligent 
ausgeführt. Der Kosmo Teilintegrierte bietet 
unvergleichlichen Komfort. Ein klassisches 
Wohnmobil, das keine Wünsche offen lässt. 
Optional mit Hubbett.

Vielseitig, wendig und dabei geräumig. Das in-
telligente Raumkonzept des Kosmo Compact 
macht ihn zu einem idealen Begleiter auf allen 
Strecken. Und diese dürfen auch mal durch die 
schmalen Gassen italienischer Städte führen 
können. Optional mit Hubbett.

•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 
Siphons, Rückgewinnungstank  
komplett mit externer Entlüftung

•	 Schwenkbare Toilette und heraus-
nehmbare Kassette 18 l (frostbe-

	 ständig)
•	 Gasstauraum für zwei 10 kg- 

Flaschen, Gasrohre aus Stahl,  
Sicherheitsabsperrventile

•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 
Siphons, Rückgewinnungstank kom-
plett mit externer Entlüftung

•	 Schwenkbare Toilette und heraus-
nehmbare Kassette 18 l (frostbe-

	 ständig)
•	 Gasstauraum für zwei 10 kg-

Flaschen, Gasrohre aus Stahl, 
Sicherheitsabsperrventile

KOMFORT

•	 Küchenoberfläche und Tisch, kratz-
fest und pflegeleicht

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratzen, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Gepolstertes Kopfteil im Heckbett
•	 Elektrisch höhenverstellbares  

Hubbett als Option erhältlich
•	 Badezimmertür auch als  

Abtrennung zum Wohnraum  
(Kosmo 509, 509L, 512)

DESIGN

•	 Durchgehende Dachhutze in GFK, 
mit integrierter Maxi-Dachluke 

•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 
und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Seitenschürzen aus Aluminium
•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 

mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Hängeschränke in glänzend weißem 
Design, Metallgriffe und hochwertige, 
robuste Scharniere

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Polste-
rung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

KOMFORT

•	 Küchenoberfläche und Tisch, kratz-
fest und pflegeleicht

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratzen, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Gepolstertes hinteres Kopfteil
•	 Dachluke 70 × 50 cm im Wohnraum
	 (nur mit Komfort Paket)
•	 Ausziehbarer Tisch mit Verlängerung
•	 Abtrennbare Duschkabine, die dank 

der Drehung der Waschtischwand 
leicht zugänglich ist

DESIGN

•	 Aerodynamische Dachhutze und 
ABS-Verbindung zwischen Wohn-
raum und Fahrerhaus

•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 
und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Seitenschürzen aus ABS
•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 

mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Hängeschränke in glänzend weißem 
Design, Metallgriffe und hochwertige, 
robuste Scharniere

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Polste-
rung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung  
in Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Designverkleidung um Küchen-  
und Sitzgruppenfenster

TECHNIK

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Unterboden mit GFK-Verkleidung für 
maximale Beständigkeit gegen Wit-
terungseinflüsse im Laufe der Zeit

•	 Heizung und Boiler 6 kW mit Wärme-
verteilung im gesamten Innenraum, 
einschließlich Heckgarage und Fahrer-
haus, programmierbares digitales Be-
dienfeld (nur mit Smart Home Paket)

•	 Kühlschrank, 140 l, trivalent mit automa-
tischer Wahl der Energiequelle (AES)

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs-
Servicebatterie 95 A, LED Bord-
Kontrollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
•	 Frischwassertank, 110 l, leicht zu-

gänglich für Reinigung und Inspektion, 
elektrische Hochleistungs-Tauch
wasserpumpe

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung  
in Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Verstellbare Leseleuchten in Fah-
rerhaus mit USB-Steckdosen zur 
Stromversorgung und zum Aufladen 
mobiler Geräte 

TECHNIK

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Eintrittstufe Wohnraum, elektrisch
•	 Heizung 4kW und Boiler mit Wärme-

verteilung im gesamten Wohnraum, 
einschließlich Heckgarage und  
Fahrerhaus

•	 Kühlschrank 89 l (inkl. Gefrierfach 
11 l), trivalent, mit automatischer  
Wahl der Energiequelle

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs-
Servicebatterie 95 A, LED Bord-
Kontrollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
•	 Frischwassertank, 110 l, leicht  

zugänglich für Reinigung und Ins-
pektion, elektrische Hochleistungs-
Tauchwasserpumpe
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KOSMO  
ALKOVEN

Einladende Eleganz und geräumige Struktur. 
Der Kosmo Alkoven bietet einen integrierten 
Schlafbereich und somit genug Platz für  
die ganze Familie und einen Urlaub mit viel 
Wohnkomfort.

KOSMO  
INTEGRIERTE

Das offene und geräumige Konzept des  
Kosmo Integrierten macht ihn zu einem ech-
ten Zuhause auf Reisen. Angepasste Länge 
und ausgedehnte Raumhöhe für endlose 
Möglichkeiten.

•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 
Siphons, Rückgewinnungstank  
komplett mit externer Entlüftung

•	 Schwenkbare Toilette und  
herausnehmbare Kassette 18 l  
(frostbeständig)

•	 Gasstauraum für zwei 10 kg-
Flaschen, Gasrohre aus Stahl, 
Sicherheitsabsperrventile

•	 Frischwassertank, 110 l, leicht  
zugänglich für Reinigung und Ins-
pektion, elektrische Hochleistungs-
Tauchwasserpumpe

•	 Abflussrohre mit Anti-Geruchs- 
Siphons, Rückgewinnungstank  
komplett mit externer Entlüftung

•	 Schwenkbare Toilette und heraus-
nehmbare Kassette 18 l (frostbe-

	 ständig)
•	 Gasstauraum für zwei 10 kg-

Flaschen, Gasrohre aus Stahl, 
Sicherheitsabsperrventile

KOMFORT

•	 Küchenoberfläche und Tisch,  
kratzfest und pflegeleicht

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratzen, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Gepolstertes Kopfteil im Heckbett
•	 Komfortable Stehhöhe von 209 cm
•	 Hochklappbares Alkovenbett
•	 Komfortables Bad in Holzdekor mit 

großem Waschbecken, Fenster und 
Dachluke, separate Dusche, Wellness-
Duschsäule, Dachluke und ausziehba-
re Kleiderstange an der Decke

DESIGN

•	 Großzügiger Alkoven mit ABS-Verklei-
dung, zwei Fenstern und Dachluke

•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 
und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Seitenschürzen aus Aluminium
•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 

mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Hängeschränke in glänzend weißem 
Design, Metallgriffe und hochwertige, 
robuste Scharniere

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Polste-
rung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

KOMFORT

 •	 Küchenoberfläche und Tisch,  
kratzfest und pflegeleicht

•	 Heckbetten mit Lattenrost, Komfort-
matratzen, atmungsaktiv mit Stretch-
Überzug, waschmaschinenfest

•	 Gepolstertes Kopfteil im Heckbett
•	 Integriertes Hubbett vorn mit 

Lattenrost, hoher Komfortmatratze, 
Sichtschutz, transparente Dachluke, 
beidseitige Leseleuchten, Ablage  
und Trennvorhang für maximale 
Privatsphäre

•	 Schiebetür Schlafzimmer/Wohnraum 
(909L, 912)

DESIGN

•	 Frontverkleidung im Automoti-
ve-Design in GFK mit Panorama-
Windschutzscheibe

•	 Scheinwerfer im Automotive-Design 
und unterteiltes Heck zum einfachen 
Austausch bei Bedarf 

•	 Seitenschürzen aus Aluminium
•	 Hochwertige, flache Rahmenfenster, 

mit Alu-Rahmen, Verdunkelung und 
Moskitonetz

•	 Hängeschränke in glänzend weißem 
Design, Metallgriffe und hochwertige, 
robuste Scharniere

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung  
in Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Designverkleidung um Küchen-  
und Sitzgruppenfenster

TECHNIK

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Unterboden mit GFK-Verkleidung für 
maximale Beständigkeit gegen Wit-
terungseinflüsse im Laufe der Zeit

•	 Heizung und Boiler 6 kW mit Wärme-
verteilung im gesamten Innenraum, 
einschließlich Heckgarage und Fahrer-
haus, programmierbares digitales Be-
dienfeld (nur mit Smart Home Paket)

•	 Kühlschrank, 113 l, trivalent mit  
automatischer Wahl der Energie
quelle (AES)

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs-
Servicebatterie 95 A, LED Bord-
Kontrollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
•	 Frischwassertank, 110 l, leicht  

zugänglich für Reinigung und Ins-
pektion, elektrische Hochleistungs-
Tauchwasserpumpe

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Pols-
terung, verstellbaren Kopfstützen und 
abnehmbaren Bezügen

•	 Indirekte, mehrstufige Beleuchtung  
in Fahrerhaus und Wohnraum

•	 Designverkleidung um Küchen-  
und Sitzgruppenfenster

TECHNIK

•	 Hohe Wärmedämmung von Wänden 
und Dach aus EPS-Schaum, Dach 
mit GFK-Verkleidung und Hagel-
schutz, Aluminium-Außenwände, 
Anti-Vergilbung

•	 Unterboden mit GFK-Verkleidung für 
maximale Beständigkeit gegen Wit-
terungseinflüsse im Laufe der Zeit

•	 Heizung und Boiler 6 kW mit Wärme-
verteilung im gesamten Innenraum, 
einschließlich Heckgarage und Fahrer-
haus, programmierbares digitales Be-
dienfeld (nur mit Smart Home Paket)

•	 Kühlschrank, 140 l, trivalent mit automa-
tischer Wahl der Energiequelle (AES)

•	 Elektroinstallation mit automa-
tischem Batterieladegerät 18 A, 
wartungsfreie Hochleistungs-
Servicebatterie 95 A, LED Bord-
Kontrollpaneel

•	 100 % LED-Beleuchtung
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KOSMO
GRUNDRISSE

KOSMO F510 ALKOVEN KOSMO 909 INTEGRIERTER

KOSMO 909LKOSMO COMPACT 5 INTEGRIERTERCOMPACT KOSMO 912KOSMO COMPACT 9 INTEGRIERTERCOMPACT

KOSMO EMBLEMA 209EKOSMO 209 TEILINTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER KOSMO EMBLEMA 509EKOSMO 509 TEILINTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER

KOSMO EMBLEMA 509LEKOSMO 509L TEILINTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER KOSMO EMBLEMA 512EKOSMO 512 TEILINTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER

5352 KOSMOKOSMO
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4 (+1)2 (+1) 2 (+1)

2 (+2)2 (+2) 2 (+ 2 + 1)2 (+ 2 + 1)
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4 (+1)

725 cm 741 cm

741 cm595 cm 665 cm

695 cm695 cm 741 cm741 cm

741 cm741 cm 741 cm741 cm

741 cm



GRUNDRISS GEFUNDEN?
Jetzt QR-Code scannen und mehr 
Details über dein Laika Kosmo  
Lieblingsmodell erfahren.

KOSMO EMBLEMA 909E INTEGRIERTER KOSMO EMBLEMA 909LE INTEGRIERTER

KOSMO EMBLEMA 912E INTEGRIERTER
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ECOVIP

Italienisches Handwerk kann visuell verzaubern. Und technisch 
begeistern. Die Ecovip Serie gehört seit 1992 zum festen 
Bestandteil des Laika-Sortiments und wird auch dich und deine 
Familie für Jahrzehnte begeistern. Mit exzellenter Technik und 
einer unvergesslichen Mischung aus Schönheit, Komfort und 
Abenteuer.

UNSERE NEUEN KLASSIKER

ECOVIP 57



L3009

DAS MACHT
ECOVIP

EINZIGARTIG

Auf große Augen folgt große Begeisterung. Der neue Ecovip öffnet 
das Tor zur Welt und weckt die Neugier. Für lange oder spontane 
Reisen, zu zweit oder doch alle zusammen. Die Möglichkeiten sind 
so endlos, wie die Hügellandschaften der Toskana.

Die hochwertige Innenausstattung ist inspiriert von 
der Eleganz italienischen Möbelbaus. Sie perfektioniert 
fließende Formen und geschwungene Oberflächen und 
bietet dabei ausgeklügelte Details. Die Kleiderschränke 
sind zum Beispiel beidseitig ausziehbar.
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Eleganz und  
Intelligenz. 
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L3009

L3009

L3009

L3009

Der beheizte und beleuchtete Doppelboden speichert 
Wärme und ist gleichzeitig ein idealer Stauraum. Von 
außen und innen zugänglich.

Der angenehm ebenerdige Wohnraum zieht sich ohne 
Stufen bis ins hintere Schlafzimmer und sorgt für ein 
luxuriöses Wohngefühl.

Die extra breite Premium-Aufbautür ist mit einem kom-
fortablen Einstieg besonders einladend. Dazu kommt 
eine elektrische Stufe und eine Zentralverriegelung mit 
Fernbedienung. Mit einem Moskitonetz und einer Ver-
dunkelung ist tiefer, erholsamer Schlaf vorbestimmt.

Hier beginnt  
die Reise.

Die niedrige Ladungskante der Garage ermöglicht 
problemloses Aus- und Einladen von bis zu 250 kg.  
So kannst du alles mitnehmen, was deine Reise 
unvergesslich macht.

Endlose  
Möglichkeiten.

Alles da, wo  
man es braucht.

Ein stufenloser  
Boden.

ECOVIP 61ECOVIP 60





L3009

WOHNZIMMER

Ein Wohnraum nach dem Vorbild eines eleganten 
Wohnzimmers. Mit einer Raumhöhe von 205 cm bietet 
der Ecovip viel Raum für Träume. Beim Design wurde 
viel Wert auf Eleganz gelegt. Die gut gepolsterten Sitze 
machen den Wohnbereich zum neuen Lieblingsort, egal 
ob die Reise zu rauen Küsten oder sanften Hügelland-
schaften führt.

Raum zum  
Entspannen.

ECOVIP



L3009

L3009
L3009

Die Schönheit der Innenraumgestaltung 
des Ecovip überzeugt beim ersten  
Blick. Die Besonderheiten liegen jedoch 
in den Details.
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L3019
L3019

KÜCHE

Gutes Essen ist ein wichtiger Teil auf jeder Reise. Die 
Ecovip Küche mit großzügiger Kochstelle, verchromten 
Stahlarmaturen und großem Spülbecken bietet dafür 
die allerbesten Voraussetzungen. Sie hat genug Stau-

raum für frisches Gemüse oder das Lieblingsgeschirr. 
Deine Kochleidenschaft kann hier neu entfachen und 
so richtig ausgelebt werden.

Mit Liebe gestaltet. 
Mit Liebe gekocht.

Das Design ermöglicht einen fließenden 
Übergang vom Wohnbereich zur Küche.
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L3009

L3019

Die indirekte Beleuchtung erhellt den 
ganzen Raum und sorgt für eine warme 
Atmosphäre. Laue Sommernächte  
finden hier den perfekten Ausklang.
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L3009

SCHLAFBEREICH

Im Ecovip Schlafbereich ist jede Nacht ein Traum. 
Denn die Naturlatex-Matratze mit Lattenrost sorgt für 
idealen Liegekomfort. Ausreichend Stauraum schafft 
Ordnung und ein indirektes Lichtkonzept eine ent-

spannte Atmosphäre. Alles in allem ist der Bereich ein 
idealer Rückzugsort zum Lesen, für einen Filmabend 
oder einfach zum Entspannen.

Die großen Fenster holen die Weite der 
Landschaft direkt in den Schlafbereich.

Luxus mit  
Weitblick.
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L3009



L3009

L3009

BADEZIMMER

Frisch durch 
den Tag.

Der Ecovip vereint Eleganz und Wohlbefinden so mühe-
los, dass die Grenzen verschwimmen. Die Dusche, das 
große Waschbecken sowie zahlreiche Klappen und Ab
lageflächen übertreffen alle Erwartungen an Komfort. 

Das raffinierte italienische Design wird mit zweckmä-
ßigen Details verknüpft, sodass alles Wichtige immer 
genau da ist, wo man es gerade braucht.
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QUALITÄT KENNT 
KEINEN KOMPROMISS.

Wohnwelt Bari und 
Möbeldekor Rovere Moka

Die Ecovip Modelle zeichnen sich durch viele unter-
schiedliche Formen und Größen aus. Du kannst 
selbst wählen, was am besten zu dir passt. Ein Mix aus 
warmem Holzdesign, veredelt durch Kupferakzente, 
erschafft ein sinnliches Gesamtkonzept.

RÜCKENPOLSTER & ZIERKISSEN

WOHNWELTEN

Toscana & Arno Serie

Lazio & Adda

Sardegna & Pesa

Liguria & Adda

VIP Club

Sicilia & Reno

Veneto & Piave

Umbria & Elsa

Bari Serie Udine Kunstleder VIP Club Echtleder

MATERIALIEN & 
KOMBINATIONEN 

MÖBELDEKOR

Rovere Moka Serie Pero Toscano

Möbeldekor

Wohnwelt

Rückenpolster

Zierkissen
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ECOVIP 
TEILINTEGRIERTE

ECOVIP  
INTEGRIERTE

Die Ecovip Teilintegrierten kombinieren alle 
Eigenschaften, die Laika definieren. Erlese-
nes italienisches Design mit technischen 
Highlights. Eine Innenstehhöhe von 205 cm 
bietet genügend Raum auf deiner Traumreise.

Das Besondere am Ecovip Integrierten neben 
einem beispiellosen Außen-und Innendesign, 
ist die einwandfreie Isolierung. Sie garantiert 
von Frühsommer bis Spätherbst ideale Tem-
peraturen und perfekten Komfort.

•	 Konvektorheizung inkl. Wärmetau-
scher optional erhältlich

•	 Elektrisches System der neuesten 
Generation mit CI-BUS-Technolo-
gie, leicht zugänglicher Stauraum für 
zwei Servicebatterien im Doppelbo-
den und digitales Bedienpaneel mit 
programmierbarem und multifunktio-
nalem LCD-Farbbildschirm

•	 Wasseranlage: Frisch- und Ab-
wassertank im doppelten Boden in 
frostgeschützter Position, ummantelt 
durch eine isolierte und beheizte 
Polyurethanhülle, bei Bedarf leicht 
zugänglich und abnehmbar

•	 Druckwasserpumpe mit Expansions-
gefäß in einem geschützten und 
beheizten Raum, der von der Heck-
garage aus zugänglich ist

•	 Elektrisches Abwasserventil von der 
Heckgarage bedienbar

•	 Konvektorheizung inkl. Wärme
tauscher optional erhältlich

•	 Elektrisches System der neuesten 
Generation mit CI-BUS-Technolo-
gie, leicht zugänglicher Stauraum für 
zwei Servicebatterien im Doppelbo-
den und digitales Bedienpaneel mit 
programmierbarem und multifunktio-
nalem LCD-Farbbildschirm

•	 Wasseranlage: Frisch- und Abwas-
sertank im Doppelboden in frostge-
schützter Position, ummantelt durch 
eine isolierte und beheizte Polyure-
thanhülle, bei Bedarf leicht zugäng-
lich und abnehmbar

•	 Druckwasserpumpe mit Expansions-
gefäß in einem geschützten und 
beheizten Raum, der von der Heck-
garage aus zugänglich ist

•	 Elektrisches Abwasserventil von der 
Heckgarage bedienbar

KOMFORT

•	 TV-Fach für LCD- / LED-Bildschirme 
bis 32 Zoll

•	 Elektrisches Hubbett (Option) mit 
Leselampe und USB-Steckdosen, 
hochwertiger Matratze, Lattenrost 
und Fallschutznetz

•	 Sitze mit variablem Stauraumvolu-
men zum darunter liegenden Doppel-
boden auch für besonders hohes 
Transportgut

DESIGN

•	 Monoblock-GFK-Front und hochiso-
lierende und beheizte Wohnraum-/
Fahrerhausverbindung

•	 Heck im Automotive-Design und 
LED-Scheinwerfern und dynamischen 
Blinkern

•	 Wohnraumdecke isoliert und verklei-
det mit elegantem Laika-Iso-Deluxe 
Material

KOMFORT

•	 TV-Fach für LCD- / LED-Bildschirme 
bis 32 Zoll

•	 Integriertes Hubbett mit Lattenrost, 
hochwertige Matratze, umlaufender 
Vorhang für die Privatsphäre, ver-
stellbare Leseleuchten, USB-Steck-
dosen zum Aufladen mobiler Geräte, 
Dachluke, bequemes Ablagefach, 
Heizung, Trennvorhang, Mehrweg-
Beleuchtungssystem mit Steuerung 
auch vom Bett aus

•	 Sitzbank mit variablem Stauraum-
volumen zum darunter liegenden 
Doppelboden auch für besonders 
hohes Transportgut

DESIGN

•	 Monoblock-GFK-Front im Automotive-
Design, Panorama-Windschutzschei-
be, große Motorhaube für bequemen 
und sicheren Zugang zum Motor-
raum, nach außen verlängerter Kraft-
stofftank-Einfüllstutzen, exklusiver 
Kühlergrill

•	 LED-Tagfahrleuchten
•	 Automotive-Design mit LED-Schein-

werfern und dynamischen Blinkern
•	 Perfekte Integration des Fahrerhau-

ses in die Heizungsinstallation, über 
eigene Verzweigungen

TECHNIK

•	 Seitenwände- und Dachstruktur in 
Polyurethan, hohe Wärmedämmung 
von Wänden, Dach und Boden aus 
XPS-Schaum, Dach mit GFK-Ver-
kleidung – Hagelschutz, Aluminium-
Außenwände, Anti-Vergilbung 

•	 Beheizter und beleuchteter Doppel-
boden mit Wärmespeicherfunktion, 
von außen und innen zugänglich, 
Stauraum und technische Installation

•	 Maxi-Kühlschrank 140 oder 160 l  
(je nach Modell, außer Ecovip L2009/
H2109) mit separatem Gefrierfach, auto-
matische Auswahl der Energiequelle

•	 Außenklappen mit verdeckten Schar-
nieren, automotives Schließsystem

•	 Hochwertiges, mehrstufiges LED-
Beleuchtungssystem mit Mehrweg- 
und Dimmersteuerung, mit direkten 
und indirekten Lichtquellen, die jeden 
Bereich des Wohnraums abdecken, 
einschließlich Eingangsstufe, Gar-
derobenschrank, Hängeschränken, 
Heckgarage und Doppelboden

•	 6-kW-Heißluftheizsystem mit integ-
riertem Boiler und programmierbarem 
digitalem Steuerpaneel (nur mit Smart 
Home Paket), leistungsoptimiert und 
mit perimetraler Verteilung in allen 
Bereichen des Fahrzeugs, einschließ-
lich Fahrerhaus, Doppelboden, Tanks 
und Heckgarage

TECHNIK

•	 Seitenwände- und Dachstruktur in 
Polyurethan, hohe Wärmedämmung 
von Wänden, Dach und Boden aus 
XPS-Schaum, Dach mit GFK-Ver-
kleidung – Hagelschutz, Aluminium-
Außenwände, Anti-Vergilbung 

•	 Beheizter und beleuchteter Doppel-
boden, mit Wärmespeicherfunktion, 
von außen und innen zugänglich, 
Stauraum und technische Installation

•	 Maxi-Kühlschrank 140 oder 160 l (je 
nach Modell, außer Ecovip L2009/
H2109) mit separatem Gefrierfach, auto-
matische Auswahl der Energiequelle

•	 Außenklappen mit verdeckten Schar-
nieren, automotives Schließsystem

•	 Hochwertiges, mehrstufiges LED-
Beleuchtungssystem mit Mehrweg- 
und Dimmersteuerung, mit direkten 
und indirekten Lichtquellen, die jeden 
Bereich des Wohnraums abdecken, 
einschließlich Eingangsstufe, Gar-
derobenschrank, Hängeschränken, 
Heckgarage und Doppelboden

•	 6 kW-Heißluftheizsystem mit integ-
riertem Boiler und programmierbarem 
digitalem Bedienpanel (nur mit Smart 
Home Paket), leistungsoptimiert und 
mit perimetraler Verteilung in allen  
Bereichen des Fahrzeugs, einschließ-
lich Fahrerhaus, Doppelboden, Tanks 
und Heckgarage
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ECOVIP
GRUNDRISSE

ECOVIP L4009DS TEILINTEGRIERTER ECOVIP L4012 TEILINTEGRIERTER

ECOVIP L4012DSECOVIP L2009 TEILINTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER ECOVIP H2109ECOVIP L3009 INTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER

ECOVIP H3109ECOVIP L3010 INTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER ECOVIP H3110ECOVIP L3019 INTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER

ECOVIP H3119ECOVIP L3412DS INTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER ECOVIP H3512DSECOVIP L4009 INTEGRIERTERTEILINTEGRIERTER

8584 ECOVIPECOVIP
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4 (+1)2 (+2 +1) 4 (+1)2 (+2 +1)
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740 cm659 cm 659 cm699 cm
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699 cm720 cm 720 cm740 cm



ECOVIP H4109 INTEGRIERTER ECOVIP H4109DS INTEGRIERTER

ECOVIP H4112 ECOVIP H4112DSINTEGRIERTER INTEGRIERTER

GRUNDRISS GEFUNDEN?
Jetzt QR-Code scannen und mehr 
Details über dein Laika Ecovip  
Lieblingsmodell erfahren.
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KREOS

Mit der Kreos Serie schließt sich der Kreis. Anspruch an 
Ästhetik, Luxus in der Verarbeitung und State of the Art 
Technologie vereinen sich zu einem großen Ganzen: einem 
eleganten, stilvollen, vielseitigen Reisemobil, voller Fahrkomfort 
und raffiniertem Design. Italien at its best.

UNSERE PREMIUMMODELLE

KREOS 89



DAS MACHT
KREOS

EINZIGARTIG

Eine neue Reise bedeutet tausend neue Perspektiven. Alles 
ist anders und man ist doch umgeben von etwas, was man 
Zuhause nennt. Wir verbinden Welten und vereinen ihre besten 
Eigenschaften. Das Neue, das Vertraute, umhüllt von den 
Grundpfeilern des italienischen Lebensstils.

Ein wahres  
Raumwunder.

Eine tiefe Ladekante lässt einen leicht alles verstauen, 
was auf der Reise nicht fehlen darf und sorgt für mehr 
Stabilität. So gelangt man einfach an alles, was eine 
Reise auf die höchste Stufe hebt.
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Der Boden des Kreos ist durchgängig und kommt  
ganz ohne Stufen aus.

Komfort als  
Fundament.

Ein gebührender  
Empfang.

Bei der Fernentriegelung des Reisemobils schalten sich 
die Außen- sowie eine Innenbeleuchtung ein und die 
Trittstufe fährt automatisch aus.

Doppelt  
vollendet.

Der geräumige Doppelboden mit einer Nutzhöhe von 
bis zu 37,5 cm ist beleuchtet, beheizt beheizt, beidsei-
tig zugänglich und mit GFK verkleidet.

Alles auf 
 einen Blick.

Mit dem digitalen Bord- und Kontrollpanel behält man 
immer den Überblick. Das Display ist nutzerfreundlich 
und einfach zu bedienen.

KREOS 93KREOS 92





8009

WOHNZIMMER

Das Herzstück des Kreos ist der Wohnbereich mit einer 
Raumhöhe von 217 cm. Eine intelligente Aufteilung 
schafft nicht nur optisch viel Raum, sondern auch ge-

nügend Bewegungsfreiheit für jede und jeden, der ein 
Teil deiner Reise ist. Die Welt wartet auf euch.

Natürliche Lichtquellen, 
indirekte Leuchtmittel.

Die Trenntür zwischen dem Wohn-und 
Schlafbereich dient als Trennelement. 
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7009

8012

Die Kreos Inneneinrichtung hat höchst 
komfortable Kissen und Polster. So 
bleibt man gerne ein bisschen länger 
sitzen.
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5010

Die Küche der Serie Kreos strahlt in ihrer Besonderheit. 
Kurvenreiche Elemente, ergonomische Formen und die 
große Arbeitsfläche aus hochwertigem „Corian Soft 
Touch“ werden mit indirektem Licht sanft hervorgeho-
ben. Mit ihren vielen Besonderheiten wird sie zu einem 
Ort, an dem man gerne auch mal etwas neues auspro-
biert. Mit frischen Zutaten, raffinierten Rezepten und 
ein bisschen Liebe erschafft man hier eine zauberhafte 
Atmosphäre für niemals enden wollende Abende.

KÜCHE

Für alles, was du schon immer 
einmal kochen wolltest.
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8009
8009

In den integrierten Schubladen und 
Schränken lassen sich Geschirr und alle 
nötigen Vorräte ganz einfach verstauen.
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8012

8012

SCHLAFBEREICH

Ein Schlafzimmer mit Blick auf den Sternenhimmel. 
Und dieses Detail ist erst der Anfang. Denn die Kreos 
Serie schafft eine großartige Atmosphäre mit Luxury-

Beleuchtung und rückseitig beleuchteten Blenden in 
den Ecken. Ein geräumiger, heller Raum und der Stoff, 
aus dem die Träume sind. 

Ein ideal genutzter Raum mit aus
reichend Stauraum und vielen frei 
gestaltbaren Flächen.

Ausgedehnter  
Luxus.
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8009

8009

BADEZIMMER

Dein italienisches  
Spa.

Das Badezimmer ist ein weiterer Raum ganz im Sinne 
der Entspannung. Eine große, separate Dusche mit 

doppeltem Abfluss sowie weißen und blauen Lichtef-
fekten stellt sicher, dass man sich rundum wohlfühlt.
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MATERIALIEN DER  
SONDERKLASSE.

Wohnwelt Firenze und  
Möbeldekor Noce Italiano

In den Modellen der Serie Kreos wird dunkle Holzoptik 
mit hellen Elementen kombiniert, wodurch ein ausge-
wogenes Farbkonzept entsteht. Je nach Wunsch lässt 
sich das Design individuell anpassen und in Größe und 
Formen variieren. So wird das Zuhause auf Rädern eine 
gebührende Fortsetzung deines Lebensstils. 

MATERIALIEN &
KOMBINATIONEN

WOHNWELT MÖBELDEKOR

Firenze Kunstleder Noce Italiano

WOHNWELTEN OPTIONAL

Udine Kunstleder VIP Club EchtlederAlba Noto
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KREOS 5000 
TEILINTEGRIERTE

KREOS 7000 
INTEGRIERTE

Die Kreos Serie erfüllt auch im Teilintegrier-
ten alle Wünsche. Gut kombinierte Eigen-
schaften und technische Highlights machen 
es zu einem Modell der Sonderklasse, bei der 
Komfort und Eleganz an erster Stelle stehen.

Das Raumkonzept des größeren Modells der 
Kreos Serie wirkt offen und freundlich. Das 
Raumkonzept wirkt offen und freundlich. 
Hier gibt es genug Raum für alle deine Ideen, 
Gedanken und Träume. Der Kreos 7000 
basiert auf einem Fiat AL-KO Fahrgestell.

•	 Seitenwände- und Dachstruktur  
in Polyurethan, hohe Wärmedäm-
mung aus XPS-Schaum Dach mit 
GFK-Verkleidung und Hagelschutz, 
Aluminium-Außenwände, Anti-
Vergilbung

•	 Leistungsoptimierte Konvektor-
heizung, Laika exklusiv, mit Wärme-
strahlern in allen Bereichen des 
Wohnraums mit Zertifizierung durch 
Tests in der Klimakammer

•	 Wasseranlage komplett frost
geschützt

•	 Wassertanks auf beheizten Paneelen 
•	 Komplette Wasserversorgung zu-

gänglich über die Garage, erleichtert 
alle Inspektions-, Reinigungs- und 
Wartungsarbeiten

•	 Indirekte mehrstufige Beleuchtung in 
Wohnraum, Küche und Schlafzimmer 
(über den Hängeschränken, unter 
den Hängeschränken, entlang der 
Wände und auf dem Boden) für eine 
angenehme Lichtstimmung

•	 Garage mit Zuladung 250 kg und 
niedriger Ladekante, beheizt und 
isoliert, zwei große Garagenklappen, 
waschbarer ABS-beschichteter 
Boden, Abfluss, 12V-, TV- und 230V-
Steckdosen, zweifache LED-Be-
leuchtung, Kleiderhaken, Zurrschie-
nen mit Ösen, zwei Staufachnetze 

KOMFORT

•	 Komfortable Innenstehhöhe von 
210 cm 

•	 Premium-Aufbautür, komfortabler  
Einstieg, Zentralverriegelung mit 
Fernbedienung und zwei Schließpunk-
ten, Fenster, Verdunkelung, Ablage-
fach und verschiebbares Moskitonetz

•	 „Laika Welcome Home System“: 
elektronisches System mit Fernbedie-
nung, Aktivierung der Trittstufe, An-
schalten der Außenbeleuchtung bei 
Aktivierung der Zentralverriegelung

•	 Zwei Maxi-Panoramadachluken, eine 
davon perfekt ins Fahrerhaus integriert

•	 Wellness-Dusche mit 200 cm Stehhö-
he, interner LED-Beleuchtung in weiß/
blau, doppeltem Abfluss, Holzeinlage, 
Kleiderstange, getönte Duschtür und 
Chromprofilen

DESIGN

•	 Fahrerhaus in silber-metallic (ein-
schließlich Stoßstangen und Griffen)

•	 Exklusives Außendesign mit LED-
Rückleuchten und -Scheinwerfern, 
inklusive Chromblenden

•	 Aluminium-Seitenschürzen mit  
Maxi-Klappen zum Doppelboden  
und Gasstopp-Kolben

•	 Große Hängeschränke mit hoch
wertigen Scharnieren und Griffen, 
sowie indirekter Innenbeleuchtung

•	 Sitzgruppe mit komfortabler Pols-
terung, verstellbaren Kopfstützen 
abnehmbaren Bezügen und indirekter 
Beleuchtung

•	 Individuelle Gestaltungsmöglichkei-
ten, ob mit Hubbett über der Sitzgrup-
pe oder bei der Wahl des Heckbettes 

•	 TV-Fach für LED-Bildschirm mit 
höhenverstellbarem Auszug für eine 
perfekte Sicht von der Sitzgruppe 
oder vom Hubbett 

•	 Bad mit Holzmöbeln, Spiegelwand-
schränken, Fenster und Dachluke

TECHNIK

•	 AL-KO Fahrgestell mit verbreiterter 
hinterer Spur und verstärkter Federung

•	 Beheizter und beleuchteter Doppel-
boden, mit Wärmespeicherfunktion, 
von außen und vom Fahrzeuginneren 
zugänglich, Stauraum und techni-
sche Installation

•	 Kühlschrank 160 l, trivalent, mit auto-
matischer Wahl der Energiequelle und 
separatem Gefrierfach

•	 Gasbackofen

•	 Leistungsoptimierte Konvektor-
heizung, Laika exklusiv, mit Wärme-
strahlern in allen Bereichen des 
Wohnraums mit Zertifizierung durch 
Tests in der Klimakammer 

•	 Modernes, elektronisches Steuer-
paneel mit Farbdisplay und Touch-
screen Funktion

•	 Wasseranlage komplett frostgeschützt
•	 Wassertanks auf beheizten Paneelen 
•	 Komplette Wasserversorgung zu-

gänglich über die Garage, erleichtert 
alle Inspektions-, Reinigungs- und 
Wartungsarbeiten

•	 Garage mit Zuladung 250 kg und 
niedriger Ladekante, beheizt und 
isoliert, zwei große Garagenklappen, 
waschbarer ABS-beschichteter 
Boden, Abfluss, 12V-, TV- und 230V-
Steckdosen, zweifache LED-Be-
leuchtung, Kleiderhaken, Zurrschie-
nen mit Ösen, zwei Staufachnetze 

KOMFORT

•	 Fahrertür mit zwei Verriegelungs-
punkten, Türstopper bei geöffneter 
Tür, Umrissleuchten und indirekte 
Beleuchtung

•	 Premium-Aufbautür, extra breit für 
komfortablen Einstieg, Zentralverrie-
gelung mit Fernbedienung und zwei 
Schließpunkten, Fenster, Verdunke-
lung, Ablagefach und verschiebbares 
Moskitonetz

•	 „Laika Welcome Home System“: elekt-
ronisches System mit Fernbedienung, 
Aktivierung der Trittstufe, Anschalten 
der Außenbeleuchtung bei Aktivierung 
der Zentralverriegelung

•	 High-Tech Beleuchtungssystem, 
100 % LED mit Dimmerfunktion

•	 Zwei große Panorama-Dachluken 
(95 × 65 cm) im Wohnraum und im 
hinteren Schlafzimmer

DESIGN

•	 Monoblock-GFK-Front im Automo-
tive-Design, große Motorhaube für 
bequemen und sicheren Zugang zum 
Motorraum und Aluminium-Kühlergrill

•	 Modernes Außendesign mit Heck im 
Automotive-Design und LED-Schein-
werfern mit Chromzierblenden

 •	 Aluminium-Seitenschürzen mit 
Maxi-Klappen zum Doppelboden und 
Gasstopp-Kolben

•	 Decken im gesamten Wohnraum, 
isoliert und verkleidet mit elegantem 
Laika-Iso-Deluxe Material

 •	 TV-Fach im Wohnraum, mit ausfahr-
barem und versenkbarem 32 Zoll TV 
(TV Option)

TECHNIK

•	 AL-KO Fahrgestell mit verbreiterter 
hinterer Spur und verstärkter Federung

•	 Vom Motorraum thermisch und akus-
tisch vollständig isoliertes Fahrer-
haus und Heizung auch über dem 
Armaturenbrett

•	 Beheizter und beleuchteter GFK-
Doppelboden, mit Wärmespeicher-
funktion, von außen und dem Fahr-
zeuginneren zugänglich, Stauraum 
und technische Installation

•	 Kühlschrank 160 l, trivalent, mit auto-
matischer Wahl der Energiequelle, 
separatem Gefrierfach und High 
Performance Cooler Technologie

•	 Gasbackofen
•	 Seitenwände- und Dachstruktur in 

Polyurethan, hohe Wärmedämmung 
aus XPS, Dach mit GFK-Verkleidung 
und Hagelschutz, Aluminium-Außen-
wände, Anti-Vergilbung
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KREOS 8000 
INTEGRIERTE

Geräumig gestaltet und technisch hochver-
siert ist der Kreos 8000 eine Klasse für sich. 
Liebe zum Detail findet man sowohl außen, 
als auch im Innenraum. Gebaut auf einer 
Basis von Iveco.

KREOS
GRUNDRISSE

•	 Kühlschrank 160 l, trivalent, mit auto-
matischer Wahl der Energiequelle, 
separatem Gefrierfach und High 
Performance Cooler Technologie

•	 Gasbackofen
•	 Seitenwände- und Dachstruktur in 

Polyurethan, hohe Wärmedämmung 
aus XPS-Schaum, Dach mit GFK-Ver-
kleidung und Hagelschutz, Alumi-
nium-Außenwände, Anti-Vergilbung

•	 Leistungsoptimierte Konvektor-
heizung, Laika exklusiv, mit Wärme-
strahlern in allen Bereichen des 
Wohnraums mit Zertifizierung durch 
Tests in der Klimakammer 

•	 Modernes, elektronisches Steuer-
paneel mit Farbdisplay und Touch-
screen Funktion

•	 Wasseranlage komplett frostgeschützt
•	 Außendusche (Kalt-/Warmwasser)  

in der Garage
•	 Elektrisches Ablassventil für den  

Abwassertank
•	 Garage mit 350 kg Nutzlastkapazi-

tät, beheizt und isoliert, abgesenkte 
Ladefläche mit zwei großen Außen-
klappen mit Easy Lock-Schlös-
sern, ABS-Verkleidung, waschbar, 
integrierter Abfluss, 12V-, 230V-
Steckdosen und TV-Anschluss, 
LED-Beleuchtung, Kleiderhaken, 
Zurrschiene mit Fixierösen 

KOMFORT

•	 Fahrerhaustüren mit Doppelvergla-
sung, Sicherheitsschloss, Türstopper 
bei geöffneter Tür, Abstands- und 
Begrüßungsleuchten, jeweils mit 
elektrischer Trittstufe, die automa-
tisch ein- und ausfährt (8009 und 
8012)

•	 Premium Aufbautür (extra breit bei 
Kreos 8009 und 8012) mit Zentral-
verriegelung, zwei Schließpunkten, 
Fernbedienung, Fenster, Verdunke-
lungsystem, Ablagefach und ver-
schiebbarem Moskitonetz

•	  „Laika Welcome Home System“: 
elektronisches System mit Fernbedie-
nung, Aktivierung der Trittstufe, An-
schalten der Außenbeleuchtung bei 
Aktivierung der Zentralverriegelung 

•	 Dimmbares Beleuchtungssystem  
und separate Einstellung der Farb-
temperatur (warmes Licht - kaltes 
Licht) über die Fernbedienung  
(außer Kreos 8002)

•	 Zwei Maxi-Panorama-Dachluken 
(95 × 65 cm) im Wohnraum und im 
hinteren Schlafzimmer 

DESIGN

•	 Monoblock-GFK-Front im Automo-
tive-Design, große Motorhaube für 
bequemen und sicheren Zugang zum 
Motorraum und Aluminium-Kühlergrill

•	 Modernes Außendesign mit Heck im 
Automotive-Design und LED-Schein-
werfern mit Chromzierblenden

•	 Aluminium-Seitenschürzen mit 
Maxi-Klappen zum Doppelboden und 
Gasstopp-Kolben

•	 Decken im gesamten Wohnraum, 
isoliert und verkleidet mit elegantem 
Laika-Iso-Deluxe Material

•	 TV Fach im Wohnraum, mit ausfahr-
barem und versenkbarem 32" Zoll TV 
(TV Option)

TECHNIK

•	 Fahrgestell Iveco Daily 70 C 18,  
AdBlue, Euro VI, 180 PS (Kreos 
8002: Iveco Daily 50 C 16, AdBlue, 
Euro VI, 160 PS)

•	 Vom Motorraum thermisch und akustisch 
vollständig isoliertes Fahrerhaus und 
Heizung auch über dem Armaturenbrett

•	 Beheizter und beleuchteter GFK- 
Doppelboden, mit Wärmespeicher-
funktion, von außen und dem Fahr-
zeuginneren zugänglich, Stauraum 
und technische Installation

KREOS 5009 TEILINTEGRIERTE

KREOS 5010 TEILINTEGRIERTE KREOS 7009 INTEGRIERTE

KREOS 7012 INTEGRIERTE KREOS 8002 INTEGRIERTE

KREOS 8009 INTEGRIERTE KREOS 8012 INTEGRIERTE

Grundriss gefunden? Jetzt  
QR-Code scannen und mehr  
Details über dein Laika Kreos
Lieblingsmodell erfahren.

117116 KREOSKREOS

769 cm 2 (+2 +1)

769 cm 2 (+2 +1) 796 cm 4 (+1)

796 cm 4 (+1) 799 cm 4 (+1)

829 cm 4 (+1) 829 cm 4 (+1)
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Die Leidenschaft für das Schöne 
und die traditionelle Handwerks-
kunst haben in der Toskana schon 
seit jeher Kunstwerke von großem 
Wert hervorgebracht. Auch die 
von Laika angewendete Hand-
werkstechnik, stammt aus einer 
jahrhundertealten Tradition origi-
nal toskanischer Handwerkskunst. 
In jedem Winkel der Toskana 
verbergen sich die Wurzeln echter 
handwerklicher Fertigkeiten, 
die über die Jahrhunderte von 
Generation zu Generation weiter-
gereicht wurden: Schmiedeeisen, 
Keramik, Wolle, Spitze und Seide 
sowie Holz- und Lederverarbei-
tung sind nur einige der Schätze, 
die diese Region zu bieten hat. Die 
toskanische Schreinerei reicht 
zurück bis ins 14. Jahrhundert: die 
Herstellung von Weinfässern, das 
Schreinern von Möbeln oder der 
Geigenbau, alle Sparten haben im 

Laufe der Jahre und Jahrzehn-
te ihr Handwerk perfektioniert, 
wodurch die Toskana zu einem 
echten Kompetenzzentrum für 
Holzverarbeitung und Möbelher-
stellung wurde. Vor allem während 
der Renaissance wurde Florenz 
zum Maß aller Dinge in Europa, 
was die Holzverarbeitung anging. 
Besonders die Möbeltischler, die 
sich auf die Verarbeitung von 
hochwertigen Materialien, wie 
Ebenholz, Nussbaum- und Oliven-
wurzeln konzentrierten, wurden 
zu wahren Meistern in der Herstel-
lung von Prestigemöbeln. Diese 
einzigartige Tradition konnte über 
Jahrhunderte hinweg bewahrt und 
bis heute von einer Generation an 
die nächste weitergereicht werden. 
In San Casciano in Val di Pesa gibt 
es noch heute die Möglichkeit, 
traditionelle, familiengeführte 
Handwerksbetriebe zu besichti-

Gegründet im Jahr 1964, produziert 
Laika vom ersten Tag an alle Wohn
mobile ausnahmslos im italienischen 
San Casciano in Val di Pesa. 

Leidenschaft und Präzision  
unterscheiden einen echten  
Laika von einem gewöhnlichen  
Reisemobil.

gen und die original toskanische 
Kunst der Holzverarbeitung haut-
nah mitzuerleben. Auch moderne, 
toskanische Hersteller verlassen 
sich bei der Produktion innovati-
ver und funktioneller Möbel auf 
die jahrelange Erfahrung und Tra-
dition ihrer Vorfahren. Ein Reise-
mobil ist ein fahrendes Zuhause, 
dies macht die Zusammensetzung 
und Montage der Möbel umso 
wichtiger. Sie müssen Vibrationen 
und Fahrbewegungen standhalten 
und dennoch eine hohe Flexibili-
tät bei Temperaturschwankungen 
oder Erschütterungen aufweisen. 
Mit derselben Sorgfalt, mit der ein 
Schreiner seine Möbel baut und 
mit derselben Liebe zum Detail 
werden die Laika Reisemobile 
hergestellt. Diese Leidenschaft 
und Präzision unterscheiden einen 
echten Laika von einem gewöhn-
lichen Reisemobil.
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La Dolce
Vita

Italien entdecken
mit Laika

Man sagt, die besten Reiseführer für einen neuen Ort, 
seien die Einwohner des Ortes selbst. Dies gilt vor allem 
in der Toskana, wo die Herzlichkeit und Gastfreund-
schaft der Einwohner die Harmonie und Sanftheit der 
wunderschönen Landschaften widerspiegeln. Über 

Jahrhunderte hinweg inspiriert von Kunst und Träu-
men. Wer wäre ein besserer Reiseführer durch diese 
wunderschöne Region, wenn nicht das in der Toskana 
beheimatete Laika. 

123122 LA DOLCE VITALA DOLCE VITA



3

2

1

Laika begleitet dich durch mittelalterliche Dörfer und antike 
Abteien und entdeckt mit dir gemeinsam das Dolce Vita der 
Toskana… und ihre Weine. 

Abtei San Galgano
Siena
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Unsere Reiseroute beginnt in der 
Abtei San Galgano, einer im Jahre 
1218 in Chiusdino erbauten Zister-
zienser-Abtei. Chiusdino liegt etwa 
30 km südwestlich von Siena. Die 
Geschichte von San Galgano, nach 
dem die Kirche benannt wurde, hat 
vieles gemeinsam mit den Ge-
schichten über mittelalterliche Rit-
ter: nach einem ausschweifenden 
Lebenswandel hatte San Galgano 
eine plötzliche Erleuchtung, die ihn 
dazu brachte, sich in ein Eremiten-
leben zurückzuziehen. 

Der Höhepunkt dieser Wandlung 
war der Weihnachtstag im Jahre 
1180, als San Galgano sein Schwert 
in einen Felsen rammte, um daraus 
ein Kreuz zu machen. Das in den 

Felsen eingebettete Schwert ist 
heute noch sichtbar. 

Was aber die Abtei San Galgano 
besonders beeindruckend und 
spektakulär macht, ist das Fehlen 
von Dach und Boden: Du kannst 
auf dem Rasen durch die alten 
gotischen Bögen spazieren und es 
genügt den Blick zu heben, um den 
Himmel zu sehen.

Dieser magische Ort wurde als 
Kulisse für einige große Filme ge-
wählt, darunter „Nostalgie“ von 
Andrej Tarkovskij und „Der engli-
sche Patient“ von Anthony Ming-
hella. Außerdem wurden an diesem 
malerischen Ort im Laufe der Jahre 
zahlreiche Konzerte aufgeführt. 

Weine, die du nicht  
verpassen solltest: Brunello  
di Montalcino, Montecucco  
Sangiovese.
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Monteriggioni
Siena
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Von Chiusdino über die Landstraße 73b 
erreichst du in weniger als einer Stunde 
Monteriggioni, ein wahres Juwel der 
Toskana. 

Dieses mittelalterliche Dorf an der Via 
Francigena wird umschlossen von einer 
markanten Ringmauer und bewahrt sich 
den Charme und die Atmosphäre der 
Vergangenheit. 

Die Einzigartigkeit von Monteriggioni 
inspirierte auch Dante, der in seinem In-
ferno die Türme des Dorfes mit schreck-
lichen und bedrohlichen Riesen verglich. 
Abgesehen von der gewaltigen Ring-
mauer, welche im 13. Jahrhundert von 
der Republik von Siena erbaut und im 
16. Jahrhundert vom feindlichen Florenz 
erstürmt wurde, bietet Monteriggioni 
zahlreiche mittelalterliche Bauwerke, 
darunter die „Pieve die Monteriggioni“, 
eine Kirche im romanisch-gotischen Stil 
aus dem Jahre 1219, welche sehenswerte 
Schätze birgt, wie zum Beispiel einen 
hölzernen Chor aus dem 16. Jahrhun-
dert und zwei Tabernakel aus dem 15. 
Jahrhundert. 

Weine, die du nicht verpassen  
solltest: Vernaccia di San 
Gimignano, Chianti Classico

125LA DOLCE VITA124LA DOLCE VITA

ARCIPELAGO TOSCANO

FIRENZE

SAN MARINO

PERUGIA

MAR  
TIRRENO

MAR  
ADRIATICO



Über den Autobahnzubringer 
Florenz-Siena bis Tavarnelle Val di 
Pesa und dann weiter der Land-
straße Chiantigiana 94 folgend 
erreichst du Badia a Passignano, 
ein in den Hügeln des Chiantis ein-
gebettetes, befestigtes Kloster. 

Die Abtei wurde im Jahre 1049 vom 
Benediktinerorden von Vallombro-
sa gegründet und birgt in ihrem 
Inneren zahlreiche historische und 
künstlerische Zeugnisse verschie-
dener Epochen: die Bibliothek mit 
Schriftrollen und antiken Büchern, 
die Kirche San Michele Arcangelo 
(13. Jhd.) mit Fresken von Domeni-
co Cresto, genannt Passignano, aus 

dem Jahre 1601, sowie das Refekto-
rium des Klosters, in dem man ein 
Fresko des Letzten Abendmahls 
(15. Jhd.) von Domenico und Davide 
Ghirlandaio bewundern kann.
Außerhalb der Klostermauern 
kannst du durch das hübsche  
Dorf spazieren, ein Glas guten 
Chiantis genießen sowie das herr-
liche Panorama bewundern. 

Weine, die du nicht 
verpassen solltest: Chianti  
Classico, Chianti

Badia a Passignano
Florenz
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Essen  
& Trinken

Standplätze

La Grotta dei Tiburzi
Via Paolo Mascagni 15  
Centro Storico
53012 Chiusdino
+39 0577 752948

Osteria Bottega dell‘Abate
Località Abate 6
53035 Monteriggioni (SI)
+39 0577 304558

Camping Colleverde
Str. di Scacciapensieri 47  
53100 Siena (SI)
www.sienacamping.com

Luxor Chianti Village
Loc. Trasqua – Monteriggioni 53011 
Castellina in Chianti (Siena)
www.luxorchiantivillage.com

Osteria di Passignano
Via Passignano 33  
Loc. Badia a Passignano
50028 Tavarnelle Val di Pesa (FI)
+39 055 807 1278

La Cantinetta di Passignano
Strada di Greve 1 Badia a Passignano 
50028 Tavarnelle Val di Pesa
+39 055 807 1975

Nr.  
3 
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Die Laika Story.

Irgendetwas lag in der Luft. Ein Gefühl von Zukunft und 
Veränderung. Als Laika gegründet wurde, schien alles möglich zu 
sein. Und noch immer ist jede kleine und große Reise, jedes neue 
Ziel ein Griff nach den Sternen. 

Die Geschichte von Laika begann 
vor 56 Jahren, in den frühen Jahren 
der Weltraumforschung, als Tech-
nologie, Experimentierfreudigkeit 
und Zukunftsvisionen im Vorder-
grund standen. Die unzähligen 
Möglichkeiten, wie technologische 
Innovationen den Alltag beeinflus-
sen können, inspirierten Giovam-
battista Moscardini zur Gründung 
der Marke Laika. Der Name Laika 
und auch das Logo, der Windhund, 
stammen von der ersten Hündin, 

die ins All geschossen wurde. Zu-
kunftsvisionen, Innovationen und 
neue Reise-Ideen: bei der Produk-
tion des ersten Caravans 1964 war 
es genau das, was Giovambattista 
Moscardini antrieb. Seinen ersten 
Caravan, innovativ und im futu-
ristischen Stil, nannte Moscardini 
„Laika 500“. Das Besondere daran: 
der obere Teil des Wohnwagens 
ließ sich während der Fahrt mit 
Hilfe eines Teleskop-Mechanis-
mus absenken. Das sorgte für eine 

bessere Aerodynamik und einen 
höheren Fahrkomfort, sodass sich 
der Laika 500 sogar von einem Fiat 
500 ziehen ließ. Es folgten viele 
weitere Modelle, die erste Fabrik-
eröffnung 1974 und der Übergang 
zur industriellen Produktion. 
Bereits wenige Jahre später war die 
Geburtsstunde des ersten Laika 
Reisemobils, der Serie „Motor-
polo“. Es war das erste Reisemobil 
in einer langen und erfolgreichen 
Reihe von Laika Fahrzeugen. 1992 
entstand die dauerhafteste Laika 
Baureihe: die ikonische Serie Eco-
vip. Die elegante Serie Kreos kam 
1999 auf den Markt und ergänzte 
das Produktportfolio perfekt. 
Bereits ein Jahr später wurde Laika 
von der deutschen Erwin Hymer 
Group übernommen. Die ersten 
Hebel wurden in Bewegung gesetzt 
und einige Zeit später war Laika für 
den großen Sprung bereit: seinen 
Umzug in das neue Werk in San 
Casciano in Val di Pesa. In einer 
der modernsten Produktionsan-
lagen der Branche wurde die Serie 
Kosmo entwickelt und 2018 auf den 
Markt gebracht. Die Marke Laika 
und seine Fahrzeuge folgen einer 
langen Tradition aus Innovation, 
Forschung, Design und einer un-
vergleichlichen Leidenschaft für 
Reisemobile.

Wie der Hund
das Fliegen lernte.
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DIE LAIKA STORY

1	 Laika Motorpolo: 1978/79
2	 Laika Laserhome: Mitte bis Ende der  

achtziger Jahre
3	 Laika Caravan Yo Yo: Ende der siebziger Jahre
4	 Laika Laserhome und Laika Lasercar: Mitte bis 

Ende der achtziger Jahre
5	 Laika Motorpolo: 1978/79
6	 Laika Laserhome: Mitte bis Ende der  

achtziger Jahre

5

6

Laika Caravans S.p.A. behält sich das Recht vor, die 
technischen Eigenschaften des Aufbaus und des Fahrge-
stells, die Charakteristiken der Einrichtung und die Ausstat-
tung der in diesem Katalog vorgestellten Fahrzeuge jederzeit 
und ohne Vorankündigung zu ändern. Trotz aufmerksamer 
Kontrollen können im vorliegenden Katalog Druckfehler vor-
handen sein. Bei einigen der Fahrzeugabbildungen handelt es 
sich um Fotos von Prototypen, für die zum Zeitpunkt des Dru-
ckes (August 2020) noch nicht die endgültige Serienversion 
feststand. Wir bitten Sie daher, sich an Ihren Laika-Händler 
zu wenden, der Sie gerne über eventuelle Abweichungen 
informiert. Die Änderungen können die Konstruktion, Materia-
lien, Farben, Formen und Ausstattungen betreffen. Einige der 
fotografierten und in diesem Katalog vorgestellten Fahrzeuge 
weisen Zubehör auf, das nicht in der serienmäßigen Aus-
stattung enthalten ist und somit nur mit einem Preisaufschlag 
geliefert werden kann. Die Fotos können auch Einrichtungs-
artikel, z.B. Teller, Gläser und andere Gegenstände, wie z.B. 
Fernsehapparate oder Surfbretter abbilden, die nicht in der 
Ausstattung der Fahrzeuge enthalten sind und nicht von Lai-
ka gehandelt werden. Dieser Katalog gibt die Ausstattungen 
und die Charakteristiken wieder, die zum Zeitpunkt des Dru-
ckes gültig sind. Die technischen Daten beziehen sich auf die 
europäischen Homologationsvorgaben mit Gültigkeit in allen 
EU-Ländern. In Ländern, die außerhalb des EU-Kompetenz-
bereiches liegen, können sich einige Daten, entsprechend 
den vor Ort gültigen Richtlinien, ändern. In diesem Fall bitten 
wir Sie, sich an Ihren Laika-Handelspartner zu wenden, der 
Sie sehr gerne über die jeweils gültigen Zulassungsrichtlinien 
und Homologationsdaten informiert. Ihr Laika-Vertragshänd-
ler wird Sie über eventuelle Änderungen informieren, die an 
den Produkten nach dem Druck der Prospekte vorgenommen 
wurden. Sämtliche Optionen unterliegen einem Aufpreis. Vom 
Kunden gewünschte, besondere und/oder spezielle Nutzun-
gen müssen dem Laika-Handelspartner vor Abschluss des 
Kaufvertrages mitgeteilt werden. Die Lichtbilder dienen zur 
Veranschaulichung und sind keine Vertragsbestandteile.
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